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. (2 valores) Determine o limite lim,,_, » x, da solu¢do da equagao recursiva linear

1
Tp+1 = gl’n + 60

com condigao inicial xg = 100.

(2 wvalores) Determine a solugao da equagao recursiva linear homogénea
Tny2 = 2xn+1 +zn
com condigoes iniciais zg =0 e z1 = 1.

(2 valores) Estude as trajetérias do sistema dindmico definido pela transformagao f : R — R,
com

flx) =23,

(2 valores) Dé um exemplo, se existir, de uma transformacao f : X — X tal que todos os
pontos x € X sejam periddicos de periodo 2.

(2 valores) Seja f : X — X uma transformacdo. Mostre que a funcio caracteristica ¢ de um
subconjunto A C X é invariante (ou seja, oo f = @) se e s6 se f~1(A) = A.

(2 valores) Diga para quais valores de « a rotagao da circunferéncia R, : R/Z — R/Z definida
por
Ry(z+Z)=xz+a+Z

tem pontos periddicos, e justifique a sua resposta.

(2 valores) Considere a transformacgio f : R/Z — R/Z definida por
r+Z—10-2+Z.
Dé um exemplo de um ponto x + Z cuja orbita seja infinita, e justifique a sua resposta.

(2 valores) Mostre que os pontos periddicos da transformagao f : R/Z — R/Z definida no
exercicio 7 sao classes de equivaléncia de nimeros racionais.

(2 valores) Enuncie e demonstre o principio das contragoes.

(2 wvalores) Determine para quais valores de A € [0,4] os pontos fixos da transformagao
f:[0,1] — [0,1], definida por
flx)=rz(1-x),

sao atrativos.
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. (2 valores) Descreva o método de Newton para aproximar raizes de polindmios, e discuta a

convergeéncia.

(2 valores) Sejam I C R um intervalo compacto e f : I — I uma fungdo continua e crescente.
Prove que a trajetéria de cada ponto de I é mondtona e converge para um ponto fixo de f.

(2 valores) Mostre que um homeomorfismo f : X — X é minimal (ou seja, a érbita de todo
ponto é densa) sse X ndo admite subconjuntos préprios fechados e invariantes.

(2 valores) Mostre que se o homeomorfismo f : X — X é topologicamente transitivo entao
toda funcao continua ¢ : X — R invariante é constante.

(2 valores) Considere a transformagao f : R/Z — R/Z definida por
fle+2Z)=10-2+Z.

Calcule a cardinalidade do conjunto dos pontos fixos de f™.

(2 valores) Considere a transformacdo f : R/Z — R/Z definida por
fle+Z)=10-2+4+7Z.

Mostre que é topologicamente misturadora.
(2 valores) Dé uma defini¢ao e um exemplo de ponto recorrente.
(2 valores) Dé uma defini¢do e um exemplo de ponto errante.

(2 valores) Dé um exemplo, se existir, de uma transformacao f : X — X que admite érbitas
densas. Justifique.

(2 valores) Considere o conjunto de Cantor standard

K = {i % com z, € {0,2}} c[0,1].

Mostre que é um conjunto perfeito, ou seja, que K’ = K.



